Výstavba 1.úseku oporného múrika pozdĺž cyklocestičky Dolné Košariská – námestie Košariská 
V posledných rokoch sa aj v našej oblasti stali prívalové dažde často sa opakujúcim javom. Veľké množstvo vody spadnutej v krátkom časovom intervale nestíhalo vsakovať do okolitej prírody a tým prinášalo negatívne javy prejavujúce sa na životnom prostredí. Značné množstvo zeminy bolo splavované z obrábaných roličiek na cyklocestičku Dolné Košariská – námestie Košariská. 

Výstavbou oporného múrika, ktorý bol podporený z Programu obnovy dediny vo výške 4.989,40 €, sa zabránilo tomuto negatívnemu javu a súčasne sa prispelo k ochrane pôdneho fondu. 
Domáci obyvatelia i návštevníci obce Košariská dané riešenie vnímajú pozitívne vzhľadom k tomu, že okrem technického riešenia stavba vhodne zapadá do vidieckeho prostredia, ku ktorému je maximálne šetrná. Použité prírodné materiály zabraňujú prestupu zeminy na cyklochodník a súčasne umožňujú priesak dažďovej vody, ktorá je odvádzaná kanalizáciou vybudovanou pod cyklocestičkou. Uvedeným spôsobom sa stabilizoval nielen svah, ale aj užívaná obrábaná pôda nad ním.
Stavebné práce boli prevedené v mesiacoch august a september 2015.
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